2020年5月27日 星期三

给危废 安家 为企业减负 创 无废永康

我市创新 12369 模式 破解小微企业危废处置难题

作为世界闻名的 五金之都 ,我市共有企业3万 余家 其中大部分为小微企业。近年来 我市小微企 业发展迅速,与此同时,危险废物(简称危废)产生点 多、分布散、收运不及时、处置成本高、环境风险管控 难等问题也逐渐显现,并逐步演变成了企业的 痛 点 ,也成了环保监管部门的 难点 。

为了帮助我市小微企业解决危废处置难题 "加 快创建 无废永康 ,今年,我市专门出台了《永康市 小微企业危险废物集中收运服务试点工作实施方 案》,授权市供销社与第三方服务公司签订试点协 议。经过前期登报公开招募、受理拟试点申请、初审 筛选、专家评议、市试点工作协调小组研究和登报公 示结果等合法程序,市供销社最终与杭州一达环保 技术咨询服务有限公司签约 成立永康供联丽都环 保技术服务有限公司。这也标志着 ,我市正式启动 了中小微企业危险废物收集、转运、贮存试点工作 吹响了 无废永康 创建攻坚号。

自试点工作启动以来,我市以实现小微企业危 废及时收运、合理处置和降低风险的目标,以企业 预约、定点投放、高效清运、合理贮存、合法处置 为 内容,探索建立了政府领导、部门协同、国资参与、第 三方服务的 12369 模式 在全社会营造了良好氛 围 实现了政府对危废处置的闭环式监管、产废企业 降低处置成本和风险、危险废物得到规范化处理的 多方共赢局面。







率先搭建一个 无废永康 服务平台

党委领导

作开展的核心任务之一。结合我市小微 企业多、危废增长速度快,却常

因量小、种类杂被处置单 位 拒之门外 ,导致一 些企业危废存放时间 长、处置不及时的现 状,我市早在试点 工作启动前夕,便 中收贮转运中心, 并将其作为搭建 无 废永康 服务平台的 重要组成部分。

什么是危废集中收贮 转运中心?简单来说,危废集 中收贮转运中心就是一个中转站,企业 产生的各类危废都会被定期运往这里集 中贮存,达到一定数量后,再统一运往具 有相应资质的危废处置单位进行处理。

生态环境局永康分 局的监管效率和质 量,变分散式监管 变为集中式监管。 采访中,记者

了解到 ,危废集中 收贮转运中心占地 1970平方米 ,共有8

中心可以收运包括油漆渣、废包装桶、槽

保技术服务有限公司)就必须承担起妥善 资料信息的填报工作 ,直至最后将危废运 往处置单位进行最终处置。

值得一提的是 ,采访中 ,记者还了解

门的监控系统联网 实现对危废清运的全

为小微企业提供危废 产前、产中、产后 全程三段服务



行,我市也专门委托永康供联丽环保技 术服务有限公司为企业提供全过程多方 位的 管家式 服务指导。

服务和指导内容具体包括哪些?危 废产生前,企业可享受到环评申报、危废 过程中,企业可享受到包括危废减量化 在内的多种培训课程;废物产生后,企业 则可享受到专业的危废解决、场地环境 修复方案等等。永康供联丽环保技术服 务有限公司工作人员介绍道。

开展 管家式 服务指导的前提 ,是 金华市生态环境局永康分局依照相关国 家标准,连同永康供联丽环保技术服务 有限公司一同制定了《永康市小微企业 危险废物管理规范化标准》明确了企业 在厂区门口应设置 固体废物出入口 标 牌,厂区门口、危废仓库内外部均需安装 视频监控 ,以便有效监控危废流动信息 ,



可能统一 且必须有明确的标识标牌 :固 体危废应采用吨包袋盛装 ,液态危险废 物要用专门存放装载液体、半固体危险 废物的容器 ,且应分类贮存 ,贮存危险废 物原则上不得超过一年等一系列具体规 定。

《标准》同时明确 ,企业应按要求制 定相应的危废管理制度、台账制度、应急 预案制度、管理业务培训制度等 而其中 涉及的一系列环节,企业都可以寻求永 康供联丽环保技术服务有限公司的帮 助 真正实现危废难题 一站式 解决。



做好标准、预约、收贮、 处置、宣贯、监管六个环节

在制定一系列制度规范的前提下, 我市也明确了危废收贮转运工作的各个 环节。这其中,标准环节对应的正是记

那什么是预约环节?据悉,预约环 线管理,并可一键预约下单永康供联丽 环保技术服务有限公司上门转运危废. 永康供联丽环保技术服务有限公司通过 相关资料后,即可及时安排专业转运车 辆清运危废,省时又省力。

收贮环节是指企业产生危废后,须 按规定装入相关危废包装容器(袋),且 每个危废包装容器(袋)上必须贴上专门 的二维码,由企业管理专员扫码该二维 码将危废相关数据纳入 云仓 后 ,才能 将其收入企业危废仓库。当企业危废仓 库内收贮的危废达到一定数量后 ,永康 中心统一收贮 ,转运中心内收贮的危废

达到一定数量后,将分类送往各处置单 位进行无害化处理。

采访中,记者了解到,截至目前,永 康供联丽环保技术服务有限公司已与浦 江三阳环保科技有限公司、龙游红狮环 保科技有限公司、绍兴华鑫环保科技有 限公司、浙江凤登环保股份有限公司、浙 江优立环境科技有限公司等近10家省内

试点工作开始初期 ,我市便明确要 极配合试点工作 注册 无废城市 APP、 备案登记:积极反馈试点过程中遇到的 问题或提出改进建议。开发区作为试点 区域 要对辖区内企业进行摸底排查 牚 握企业基本情况,并结合网格化制度,做

改的企业 全面落实监管环节



力争完成九大目标 实现危废长效常治

倒、废水无直排、废气无臭味、规范无缺 陷九大目标。而危废处置试点工作的开 展 正是我市实现这些目标的重要探索手

我市希望通过推进小微企业危险 废物集中收运服务试点工作,探索全新 的危废管理模式 提升危废管理水平 加 快解决久拖不决的危废污染问题,并从 生产源头、转移过程、处置末端 等三个 环节重点突破,搭建便捷高效的可监控、 可预警、可追溯、可共享、可评估的信息 管理系统,由此实现危废长效常治。金 华市生态环境局永康分局局长施海鸥表 示 对接 无废永康 创建要求 我市力争 在试点工作的全面铺开后,统筹危废管



理,大力推进源头减量、资源化利用和无 害化处置 坚决遏制非法转移倾倒 探索 建立量化指标体系 系统总结试点经验 形成可复制、可推广的危废处置 永康经 验 ,为 无废永康 创建开个好头 ,为实 现 永康新腾飞 贡献力量!







全力做好产废端、收贮端 两个全流程闭环管理



要想直正创建 无废永康 就必须 保证危废自产生起到最终处置完毕的每 个环节都不容有失。为此 ,我市在建 成危废集中收贮转运中心的基础上,针 对企业和第三方服务机构两个不同的责 任主体 ,分别制定了企业端闭环、收贮端 闭环管理制度 ,为危废管理实现标准化、

采访中,记者了解到,近年来,随着 我市对危废的监管力度越来越大,企业 对危废的重视程度也逐渐提升。目前, 我市多数企业都已按规定设立危废仓 库,但各个危废仓库的面貌却大相径庭, 究竟原因,与各家企业未有相对统一的

长效管理机制有关。 为避免各个危废仓库陷入 整改 反弹 的死循环 ,我市明确 产生点 位 收集包装 入库暂存 的企业 端闭环管理机制 要求企业产生的危废 必须分类收集 ,且收纳进相对应的包装 袋或包装容器中,由专人称重后计入企 业危废管理台账后,才能入库分类暂存。

收贮端 闭环

做好企业端闭环管理的同时,我市 也明确了 企业危废出库 移动联单 (填报) 危废集中收贮转运中心 转移联单清废 处置单位最终处置 的收贮端闭环管理机制,即企业危废出 库起 ,第三方服务机构(永康供联丽都环